

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po ceni pol. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četrletno 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrletno 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani v sredo 17. julija 1872.

Obseg: Razglas živinorejcem na Kranjskem. — Določbe o premijah za konje. — O letošnjem svilodnem pridelku. — Klovu belih metaljev. — Poročilo o XXV. skupščini Matičinega odbora 9. julija 1872. — Matična tiskarnica in pa razprave o njej v odborovi seji 6. julija. — Ozir po domovini. (Konec.) — Dopisi. — Novičar.

Gospodarske stvari.

Razglas živinorejcem na Kranjskem.

Iz državne subvencije za povzdigo reje goveje živine se bodo tudi letos kupili biki Miricodolskega, Marijedvorskega, Pincgavskega in Belanskega plemena in se potem dali posestnikom na deželo pod pogoji, kakor so bili že 30. januarija leta 1869. določeni.

Ravno tako se bodo za povzdigo ovčjereje kupili ovni in ovce Jezerskega in Trbiškega plemena in dali ovčerejem pod pogoji 26. decembra leta 1869. oklicanimi.

To se daje županstvom in posamesnim posestnikom na Gorenskem, Dolenskem in Notranjskem zato na znanje, da tisti, ki želijo pod imenovanimi pogoji juncev in ovac za pleme v svoji okolici dobiti, se pismeno oglasijo pri podpisnem odboru zadnji čas do konca prihodnjega meseca.

Prošniki za junca naj v svoji prošnji dokažejo, da je v njihovem okraju veliko reje goveje živine, — ali je živina velika, srednja ali majhna, in kakošne barve, da se junec pravega plemena določi za vsak kraj. Opomni se zato, da Miricodolska goveda so siva, Marijedvorska rumenkasta, Pincgavska in Belanska rdeča z belimi lisami.

Prošniki za ovne in ovce pa naj povedó: ali ravnao že ovčjo rejo, — koliko drobnice navadno čez zimo imajo in ali je veliko ovac v njihovem okraju.

Kdor je že kterikrat prosil za to ali uno, pa dozdaj nič še dobil, utegne svojo prošnjo ponoviti. Vsakdo pa mora svojo prošnjo pismeno potrditi dati po predstojniku podružnice kmetijske svojega okraja in po svojem županstvu.

Glavni odbor c. k. družbe kmetijske
v Ljubljani 15. julija 1872.

Določbe o premijah za konje.

Po razpisu c. kr. ministerstva za poljedelstvo se imajo letos pa tudi vprihodnje, premije po sledečih določbah deliti.

Premije iz državne blagajnice se bodo delile:
kobilam z žebetom;
žebicam;
žebičkom in
žebcem.

Kar se tiče kobil z žebetom, veljajo sledeče določbe:

1. Kobilam z žebetom se dadó premije od nje-
nega 5. leta naprej tako dolgo, dokler so krepke, zdrave

in dobro rejene, dokler imajo na sebi lastnosti dobrih kobil plemenic in storijo lepo žebe, ki še sesa ali pa je že odstavljeno. — Le kobilam z žebetom, ki so teškega (noriškega, pincgavskega) plemena se utegnejo tudi že v 4. letu premije dati.

2. Premija se sme dati le takrat, če je a) žebe od cesarskega ali pa od necesarskega pa licenciranega žebca, ali od žebca, tistemu gospodarju lastnega, čegar je dotična kobila. Da pa je žebe res od cesarskega ali pa od družega necesarskega pa licenciranega žebca, to se mora dokazati z brejlilnim listom, in b) če se prinese od županstva narejeno in od cesarske politične gosposke potrjeno spričevalo, da je kobila že, predno je žebe storila, lastnina bila tega gospodarja, ki za premijo prosi.

3. Zato, da je kobila v prejšnjih letih že dobila enkrat ali večkrat premijo, ona ni izključena, da ne bi smela za naprej več premij dobiti.

Kar se tiče žebic, smejo premijo dobiti:

1. žebice, to je, 3 do 4letne žebice, smejo le takrat: a) če so vbrejene od cesarskega ali družega licenciranega žebca ali od žebca, ki je lasten gospodarju žebice; to se mora, kakor pri kobilah z žebetom, v prvih dveh primerljajih, dokazati z brejlilnim listom; b) če je žebica najmanj eno leto že v posesti tistega, ki za premijo prosi, in če se to dokaže po spričevalu županstva, katero je potrjeno od politične gosposke.

2. Žebice, ktere so kakor take enkrat premijo dobile, smejo prihodnjič premijo dobiti samo kot kobile z žebetom, če imajo lepo žebe, ki še sesá ali je že odstavljeno.

Kar se tiče žebičkov, smejo premijo dobiti:

1. Eno- in dveletni žebički, naj so od cesarskih ali licenciranih družih žebcev ali od žebcev tistemu gospodarju lastnih čegar so žebički, če so dobro izrejeni in kažejo, da bodo enkrat dobri žebci plemenjaki. Da so ti žebički od cesarskega ali od licenciranega družega žebca, to se mora dokazati z brejlilnim listom.

2. Žebički, ki so kot enoletni premirani bili, utegnejo tudi še drugo leto kot dvoletni premijo dobiti.

3. Žebički taki, kateri so premirani bili kot dvoletni in se prihodnje leto zopet k premiranju pripeljejo, se utegnejo zdaj, ako imajo izvrstne lastnosti, ali od vlade kupiti za deželne žebce plemenjake, ali pa dobijo iz cesarske blagajnice denarno podporščino, če se jim dá za prihodnje leto licencija za spuščanje.

Kar se tiče žebcev, smejo premijo dobiti:

1. Licencirani domači žebci, ki so dobro rejeni, zdravi in krepki, in na sebi imajo lastnosti dobrega žebca plemenjaka sploh, še posebno pa dobre lastnosti za tisto pleme, katero se izrejuje v dotičnem kraji.